



ORSZÁGGYÜLÉSI KÉPVISELŐ

Országgyűlés Hivatala

Irományszám:

K/17708.

Érkezett: 2005 SZEPT 3 0.

Írásbeli kérdés

Dr. Szili Katalin
az Országgyűlés elnöke részére

Helyben**Tisztelt Elnök Asszony !**

A Hárszabály 91. §-a alapján bejelentem, hogy írásbeli kérdést kívánok intézni Dr. Göncz Kinga Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi Miniszterhez

Javulnak-e a mozgáskorlátozottak gépkocsi szerzési támogatásának feltételei?

címmei.

„Tisztelt Miniszter Asszony!

A személygépkocsi támogatást igénylő súlyos mozgáskorlátozott személyek száma Heves megyében is évről évre növekszik. Ezzel szemben az utalványok száma szinte változatlan, a legfeljebb 300 ezer Ft összegű támogatás értéke csökken.

Heves megyében az évenként nyilvántartott, gépkocsi szerzési támogatásra váró súlyos mozgáskorlátozottak száma 1000-1200 főre tehető. Az igény kielégítés sorrendjére, az utalványok szétosztására vonatkozó véleményét a javaslattevő bizottság az irányadó kormányrendelet előnyben részesíthetőségi szempontjainak figyelembevételével adja meg, de a szűkös lehetőségek miatt mégis szinte képtelenség az igazságosság követelményeinek megfelelő döntéseket hozni. Emiatt az érintettek körében egyre növekvő elégedetlenség nyilvánul meg.

A jelenlegi szabályozási rendszerben komoly gondként vetődik fel a legfeljebb 300 ezer forint összegű támogatás egyre csökkenő értéke. A súlyos mozgáskorlátozott személyek jelentős része kiskeresetű, akik a 300 ezer forintos támogatással is csak alacsony árú, műszakilag nem kifogástalan állapotban lévő gépjárműveket tudnak vásárolni. Gyakran a vásárlást követő néhány napos, vagy hetes üzemeltetés után derül ki, hogy a megvásárolt, üzemképtelenné váló gépjármű csak több százezer forint értékű javítással tehető újra használhatóvá.

2001. évtől a megvásárolt személygépkocsi esetében a vásárlás napjától számítottan 3 év elidegenítési tilalomnak az Állam javára történő bejegyzésére kerül sor a gépjármű nyilvántartásban. Egyidejűleg a személygépkocsi törzskönyvének kiadása is felfüggesztésre kerül. A 3 év letelte előtt meghibásodott gépjárműre a bejegyzett elidegenítési tilalom törlésének feltétele a 300 e Ft értékű támogatás időarányos részének visszafizetése. A támogatott személy a meghibásodott gépjárművet eladni, illetve megjavíttatni nem tudja, de visszafizetni sem képes az időarányos részt. A meghibásodott gépjárművet szakemberek

javíthatónak ítélik, ebből következően visszafizetés terhe nélkül a műszaki állapotra való hivatkozással a gépjárművet a közúti forgalomból véglegesen az eljáró közigazgatási szervek kivonni nem tudják és nincs mód az elidegenítési tilalom törlésének elrendelésére.

A súlyos mozgáskorlátozott személyek sérelmezik továbbá azt, hogy amíg korábban 3-5 éves várakozási időt írt elő a jogszabály a következő gépkocsi szerzési támogatás benyújtásához, a jelenlegi várakozási idő 7 év, és ezt az időtartamot rendkívül hosszúnak tartják.

Mindezek alapján kérdőzom a Tisztelt Miniszter Asszonyt:

Kezdeményezi-e a közeljövőben a mozgáskorlátozottak gépkocsi szerzési támogatása feltételrendszerének megváltoztatását, illetve szükségesnek tartja-e a súlyos mozgáskorlátozott személyek közlekedési támogatásáról szóló 164/1995. (XII.17.) Korm. rendelet átfogó felülvizsgálatát?

Várom megtisztelő válaszát.”

Budapest, 2005. szeptember 30.


Sós Tamás
országgyűlési képviselő
MSZP